

# 科技金融时报

## Sci-Tech & Finance Times



2019年6月4日 星期二  
农历己亥年五月初二

官方微信:kjrsb 或科技金融时报  
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4807期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

战略合作:浙江恒享电子商务有限公司



### 浙江省科技厅与温州市举行厅市科技工作会商

## 高标准建设新时代“两个健康”先行区

本报讯 5月31日,浙江省科技厅与温州市政府“厅市科技工作会商”工作会议在温州举行。省科技厅厅长高鹰忠,温州市委副书记、市长姚高员出席会议并讲话。会上,省科技厅副厅长孟小军宣读《浙江省科学技术厅温州市人民政府科技工作会商制度议定书》,高鹰忠与姚高员签订了厅市科技工作会商制度议定书。温州市副市长汪驰主持会议。

此次会商,浙江省科技厅与温州市围绕高质量推进温州高标准建设新时代“两个健康”先行区、温州国家自主创新示范区、环大罗山科创走廊等3个议题进行了战略对话、深入对接。

高鹰忠表示,温州发展已经到了不依靠科技创新就不能高质量发展的阶段,省科技厅将一如既往地高度重视并支持温州创新发展,下一步将与温州

市密切合作、加深互动,在推进新时代“两个健康”先行区、国家自主创新示范区、环大罗山科创走廊建设等方面开展合作,对温州提出的希望重点支持的相关事宜,省科技厅将认真研究落实。

姚高员表示,当前,温州正处于转型升级、加快蝶变的关键时期,加快科技创新任何时候都更重要,比任何地方都更迫切。这次厅市科技工作会商制度的建立,为温州搭建了宝贵的合作平台,尤其是省科技厅给予的支持,进一步坚定了温州创新发展的信心和决心。温州市政府把落实会商议题作为当前温州科技创新工作的重点任务和加快实施创新驱动发展战略的重要推动力,在组织保障、政策完善、资金投入等方面加大力度,全力保障议定事项落实见效,努力打造厅市科技合作的典范。

会议确定了厅市会商下一阶段的主要工作:

一是厅市共推科技体制机制改革,推动中国(浙江)技术产权交易所建设,联动建设“科技大脑”,推动科技金融综合改革,推进创新驱动乡村振兴行动,支持温州高标准建设新时代“两个健康”先行区。

二是厅市共抓专项行动,支持温州高质量建设国家自主创新示范区,推动高新园区争先晋级,打造高能级创新平台,培育领军型高科技企业,招引创新型重大项目,引育高水平人才团队,攻坚“卡脖子”关键核心技术,共建开放型合作基地。

三是厅市共建环大罗山科创走廊,共同推进规划编制,优化布局科创生态资源,实质性推进走廊建设。省科技厅把环大罗山科创走廊作为重点支持的省级科创走廊,将在政策、资金等方面给予倾斜支持。

本报记者 阴文亮



## 大江东

### 智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创制的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316,82987403

### 浙江第二批“院士结对培养青年英才计划”下半年启动

## 院士“带徒授艺”式培养将形成制度

本报讯 与院士结对,会为青年英才的成长带来哪些收获?5月30日,浙江省科协召开“院士结对培养青年英才计划”专题座谈会。

中国科学院院士朱位秋、中国工程院院士龚晓南,与近30位来自浙江工业大学、浙江师范学院、杭州电子科技大学等高校的结对教师代表及浙江大学、浙江工业大学的高校师生代表进行对话和交流。

去年9月,省教育厅、省科协联合下发通知,实施“院士结对培养青年英才计划”,邀请两院院士通过“带徒授艺”的方式,为浙江高校培养青年人才。“院士结对培养青年英才计划”共选拔100位青年教师,分两批完成。第一批入选名单已公布,曲久

辉等52位(次)两院院士与浙江省52位重点建设高校青年教师“一对一”结对,实行“带徒授艺”式培养,培养期为5年。52位入选的青年教师来自数字经济、高端装备制造、生物医药、环保、新材料、新能源、海洋经济等产业领域,这些领域不仅是浙江省重点建设高校自身的优势领域,也符合浙江省新兴重点产业发展的实际需求。

省科协党组书记、副主席郑金平表示,通过十年的努力,省科协目前已经建立了869家院士专家工作站,截至去年柔性引进了457位院士,为浙江的经济社会发展服务。希望通过院士的结对,以“带徒授艺”的形式让浙江省高校更多优秀的青年教师能够突破发展的瓶颈和阻力继续往前冲,同时提高全省

教师队伍的水平。接下来,省科协和省教育厅将加快完善机制,形成制度,将双方搭建的这一平台作出成效。

据悉,入选“院士结对培养青年英才计划”的青年教师均为博士学历,平均年龄在37岁左右,最年轻的仅30岁。而在结对院士中,中国工程院院士36位,占比69%,中国科学院院士16位。省内院士7位,占比13%,省外院士45位。

省教育厅相关负责人表示,接下来省教育厅将与省科协一起进一步统筹协调,有效指导各个高校把第一批结对培养的工作落到实处。今年下半年,还将启动第二批结对培养对象的选拔工作。

本报记者 姚俊英 郑娜莉



## 义蓬科创园

**地理优势:**位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

**产业定位:**以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税务经济。

**优惠政策:**入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

## AI照相馆、AI老师、氢能飞机、30秒一键看病——在这里,未来生活触手可及

想象未来才能创造未来。为期三天的第三届杭州(国际)未来生活节6月2日落下帷幕。这个集科技展、艺术节、电影节、TED演讲、演艺等为一体的狂欢嘉年华,通过体验和互动,让你与未来生活提前“牵手”,让未来变得触手可及。

科技依然是今年未来生活节的重头戏。为了致敬达芬奇逝世500周年,今年百度带来了“AI的照相馆”,观众可在“达·芬奇”的指导下,端坐下来摆出姿势,让他用人工智能“画”出新版蒙娜丽莎;去年开了家“声音邮局”的天猫精灵,这次带着一群小伙伴到现场,比如国内唯一一只能说话的皮卡丘;高举新零售大旗的天猫,在现场搭建升级版的智能母婴室,让所有年轻妈妈可以大大方方地喂奶……

在去年大受欢迎的硬蛋和小米通过AIoT展现什么叫“万物皆有灵”,前者在现场上演机器人总动员,后者集结小米生态链的英雄们,更有带来了全新发布的红米手机Redmi K20,让每个人都能感受科技的美好。

在5G体验上,这次未来生活节集齐了三大运营商,分别展示各自在5G领域的阶段性成果。智能试衣镜、隔空签字笔、无敌猜拳机器人……每个人都能在现场体验一把5G手机,看看究竟有多快。

在移动展区,两台新颖的终端被三层外三层地围住,一台是5G手机,一台是5G CPE,这也是它们第一次在广大市民面前“露脸”。现场工作人员从自己4G手机上取下手机卡,插入5G手机中,很快手机左上方便出现了“5G”的网络标识,通过软件进行5G测速,下行速率最高超过1Gbps。

跟着AI老师学普通话,AI老师会自动评测你的发音并纠正……学而思展位是全场最火爆的展位之一,展示的是学而思网校的AI老师产品,只要在电脑上连一个话筒,在离线状态下就可以学习普通话。学而思相关人员介绍,这项技术是好未来旗下学而思网校的“AI老师智慧教育”,目前已经在四川省凉山州的学校里开始应用,有6万名学生在使用



图为参观者体验哈啰助力车车轮发电装置的骑车竞赛

本报记者 蒋闻 摄

这项技术。氢气能让气球飞上天,氢燃料能让飞机上天。中国商飞梦幻工作室带着“灵雀H”验证机来到现场,这架飞机创新性地采用了氢燃料电混合动力技术,旨在验证以氢燃料电池为主、锂电池为辅的混合动力技术在飞机上的使用。紧邻这架飞机的还有一个飞行模拟舱,坐在里面可以当一回虚拟的中国机长。

未来医疗是怎样的?微医集团和丁香园都带来

了拿手的医疗“黑科技”,其中,微医集团现场展示准确率99%的导诊机器人,视频30秒一键看病,10秒筛查8种眼病的AI……诞生在杭州的丁香诊所带着大批“黑科技”仪器到场,像InBody人体成分分析,站上去1秒钟就可测出骨骼肌和脂肪含量等数据。而华立集团旗下的润湾孵化器更是组建了一支“无障碍感知联盟”,他们研发的设备能够帮助视力、听力、行动有障碍的人群解决很多基础的生活问题。

本报记者 林洁



## 临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

### 优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

## 江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

## 江干出台重磅政策! 打造被投资企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;

这里,有最佳的区位优势,最强的金融生态,最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是被投资企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

**新落户江干区的股权投资(管理)企业:**最高可获500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其对应区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

**理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。**

**新落户江干区的被投资企业:**前三年最高可按其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对应区财政贡献部分最高给予50%奖励。

**第三方机构:**推荐引进优质被投资企业,最高可获50万元奖励。